

湛河区打通『断头路』工程稳步推进

启动项目已完成拆迁量的百分之七十六

本报讯(记者张亚丹)“围挡挡起来后,我们要加紧清理地表建筑垃圾。”3月28日上午,在湛河区马庄街道马庄村的轻工路改建工程施工现场,项目部技术人员王帅龙介绍,他们负责的轻工路改建工程开源于至城乡路段拆迁工作已完成80%左右,地表清理完成后将尽快开挖道路沟渠。

与此同时,该工程轻工路街道柏楼村段施工现场也是一片繁忙景象。

湛河区住建局有关负责人介绍,该区已完成轻工路改建工程拆迁量的55%,工程实施后将连通开源路、新华路两大市区主干道,有效改善附近居民的出行条件,进一步缓解神马大道、黄河路的交通压力,并推动城中村改造。

据了解,自去年我市启动打通“断头路”工程以来,湛河区高度重视,狠抓市政规划“断头路”工程征迁工作,面对部分“断头路”遗留问题多、推进难度大、时间紧、任务重的实际情况,该区成立了以区委书记为组长的市政重点工程征迁工作领导小组,严格按照全市打通“断头路”三年行动计划,明确时间节点,集中力量,强力推进。

该区还建立了严格的督查制度,成立专项督查组,全程督查工作进度,同时建立周例会制度和奖惩制度,及时研究解决工作中存在的问题,对完成拆迁任务较好的乡(街道)进行嘉奖,对未按时间节点完成任务的单位给予通报批评,工作严重滞后的追究相关人员的责任。

2016年,湛河区规划启动了12条打通“断头路”工程,共计约25公里,涉及宅基地户数多,征地拆迁安置补偿资金量大。截至目前,已完成拆迁面积约75.4万平方米,完成拆迁量的76%。

其中,新华路南延道路工程完成90%;长江路新建工程完成80%;亚兴路改扩建工程完成了拆迁量的90%,主路面已建成通车,两侧人行道正在施工中;南环路西延工程已完成了拆迁总任务,正在进行道路施工,已完成总工程量的60%;稻香路南延工程已完成拆迁量的100%,南段临时路面施工已完成90%;诚朴路南延工程已完成了拆迁量的80%;湛南路东延工程已完成了拆迁量的98%;湛南路西延工程已完成了拆迁量的63%。

2017年,该区继续专注打通“断头路”项目建设,计划启动9条道路的征迁任务,预计下半年正式启动。

本报讯(记者张亚丹 通讯员孙素丽)3月28日,在湛河区荆山街道高庄村东部的山坡上,桃花开得正艳,如果不是该村党支部书记高青山介绍,谁也不会想到这片桃林还是一个生态鸡养殖基地。

生态绿色食品,搞林下养殖,既符合国家政策,又可以综合利用土地。

2014年高立新筹集近10万元,盖了鸡舍,购买了2000多只鸡苗,搞起了林下生态养殖。当年,不说出售土鸡,仅卖虫草蛋就获利5万多元。

高立新说,在土鸡和虫草蛋的销售上,他几乎是零投资,许多市区的客户开着车跑到山里买鸡蛋,逢年过节还要提前预订。

去年,高立新的土鸡存栏1万多只,年产虫草蛋5万多枚,仅出售虫草蛋就赚了6万余元。

西苑小区一居民家中突发火灾 物业保安合力扑救

本报讯(记者张亚丹)日前,湛河区九里山街道西苑小区一居民家中起火,所幸在社区巡逻的物业公司保安及时发现,并快速帮助居民将火势控制,没有造成火势蔓延和人员伤亡。小区居民纷纷为物业工作人员的行为点赞。

杨楠在小区巡逻时发现火情。孙楠片刻没敢耽误,一边联系住户,一边打119报警,又呼喊其他同事增援。最终,小区里的10多位保安和物业都带着灭火器往住户家门口赶来,他们在用灭火器扑灭火灾后,慢慢进屋扑灭了大火。

“要不是物业工作人员和保安奋不顾身抢救,家里会烧得更严重。”孙香枝说,消防官兵把火扑灭,虽然家里的家具、电器损毁严重,但所幸无人员伤亡。



近日,一些村民在庙张路一侧的集市上购买树苗,为响应湛河区全民义务植树

的号召,该区群众纷纷购买树苗,绿化家园。 本报记者 姜涛 摄

林下养鸡开辟致富路

本报讯(记者张亚丹 通讯员孙素丽)3月28日,在湛河区荆山街道高庄村东部的山坡上,桃花开得正艳,如果不是该村党支部书记高青山介绍,谁也不会想到这片桃林还是一个生态鸡养殖基地。

生态绿色食品,搞林下养殖,既符合国家政策,又可以综合利用土地。

高立新说,在土鸡和虫草蛋的销售上,他几乎是零投资,许多市区的客户开着车跑到山里买鸡蛋,逢年过节还要提前预订。

去年,高立新的土鸡存栏1万多只,年产虫草蛋5万多枚,仅出售虫草蛋就赚了6万余元。

西苑小区一居民家中突发火灾 物业保安合力扑救

本报讯(记者张亚丹)日前,湛河区九里山街道西苑小区一居民家中起火,所幸在社区巡逻的物业公司保安及时发现,并快速帮助居民将火势控制,没有造成火势蔓延和人员伤亡。小区居民纷纷为物业工作人员的行为点赞。

杨楠在小区巡逻时发现火情。孙楠片刻没敢耽误,一边联系住户,一边打119报警,又呼喊其他同事增援。最终,小区里的10多位保安和物业都带着灭火器往住户家门口赶来,他们在用灭火器扑灭火灾后,慢慢进屋扑灭了大火。

“要不是物业工作人员和保安奋不顾身抢救,家里会烧得更严重。”孙香枝说,消防官兵把火扑灭,虽然家里的家具、电器损毁严重,但所幸无人员伤亡。



近日,一些村民在庙张路一侧的集市上购买树苗,为响应湛河区全民义务植树

的号召,该区群众纷纷购买树苗,绿化家园。 本报记者 姜涛 摄

湛河区“三结合”精准发力推动干部作风转变

深挖作风 狠晒问题 严督整改

本报讯(记者张亚丹 通讯员张旭长)“真对不起,为了给我俩办结婚证,让你们这么晚才下班。”3月29日中午12点半,拿到结婚证的李嘉格激动地对湛河区便民服务中心负责婚姻登记的工作人员说。

当天上午,李嘉格和女朋友专程从外地赶回办理结婚手续,等他们赶到便民服务中心时已经中午12点多了,没想到竟有一对新人也正在办证。直到把李嘉格的结婚证办理完毕,工作人员才下班回家,让李嘉格夫妇很是感动。

自今年初湛河区开展转变干部作风活动以来,各单位严格按照区委部署,认真查摆自身不足。湛河区便民服务中心通过整改,推出了“便民服务延时办结制”,即只要有群众来办理业务,直到全部办理完才下班,此举受到了辖区群众的普遍好评。

为全面推动干部作风转变,该区采取“挖、晒、督”三力齐发的工作举措,要求全体干部职工必须认真查摆自身不足,深挖“挖”问题;各单位要结合自身工作,制定整改措施,明确整改期限,形成剖析材料。区委搭建平台,让各单位的整改剖析方案全部“晒”出来;充分发挥区委督查室专项督查、媒体曝光监督相结合的督促模式,倒逼各单位加大干部作风转变力度,进而提升全区党员干部干事创业的能力和激情。

“挖”得深。该区要求各单位必须对照区委要求,迅速召开全体或中层干部以上专题会议自查剖析,与会人员必须公开轮流发言。同时,该区采取县领导分包指导的形式,明确33名县领导干部联系参加全区77个单位部门的自查剖析会,为各单位自查剖析情况进行点评,责令剖析不到位的单位继续查找问题,重新剖析,直到剖析到位为止。

“晒”得开。湛河区召开全区转变干部作风活动剖析大会,区四大班子领导台下听取汇报,全区各基层部门主要领导全部参加。要求各部门主管领导将本单位的问题和整改措施进行汇总,形成问题整改清单,登台剖析,自行揭丑亮短,公开“晒”出问题和整改措施,立下“整改军令状”。该

区将各单位的整改材料备案存档,并通过手机报、微信、将问题整改清单全文刊发。“督”得狠。由区委督查室牵头,成立转变干部作风活动工作办公室,制定整改进度,随时介入督查,定期下发督查通报。对于整改不力的单位,由区纪委介入,进行诫勉谈话或党纪处分。按照区委指示,宣传部门不定期到各单位进行采访,发现在转变干部作风工作上的成绩和不足,一分为二进行客观报道,倒逼各单位加快干部作风转变。

据统计,自开展转变干部作风活动以来,该区各基层单位先后排查出各类问题1200余条,制定整改措施390余条,其中830余条已得到有效整改。



湛河区开展转变干部作风活动以来,该区便民服务中心推行了“便民服务延时办结制”。3月28日下午,湛河区便民服务中心工作人员延迟下班,指导工商户填写营业执照登记表。 唐要普 摄

找到病根 对症下药

曹镇乡大力转变干部作风

本报讯(记者张亚丹 通讯员王毛生)“我住院时您都跑前跑后照顾我,还给我办了低保,现在又把临时救助金送到俺家里,这叫我咋感谢您哩!”3月24日,当湛河区曹镇乡民政所工作人员刘松钦、李红旗把临时救助金送到该乡曹东村村民陈庆山家时,病床上的陈庆山激动地说。

今年以来,湛河区把转变干部作风作为密切联系群众、干好各项工作的重要保证。曹镇乡通过自查剖析发现,全乡干部队伍中存在不重视学习、政策水平不高、服务意识不强、服务能力不足、大局意识不强、工作懒散、责任心不够、缺乏进取意识、害怕担当、制度执行不到位等问题。

找到了病根,就对症下药。该乡以“一提高,一打造,两促进,两考核”为抓手,创新公共服务供给方式,深入转变工作作风。“一提高”是对全乡干部职工开展经常性的政治思想教育和业务培训,打造学习型干部队伍,提高干部职工服务能力。“一打造”是干部职工办公桌前移,送服务进村入户,送服务到田间地头,打造服务型政府。“两促进”是培树优秀干部典型,教育带动一片,促进工作开展;领导干部以身作则,率先垂范,促进大家跟着学、照着做。“两考核”是建立工作绩效考核制度,每季度对乡干部的工作业绩进行考核,考核结果与年终评优和十个月工资发放挂钩;对村干部实行星级考核,把获得红星的多少作为年终奖惩和评优的依据。

截至目前,该乡共排查出存在各类问题14个,制定整改措施4个,其中10个已得到有效整改,干部职工为群众提供针对性服务366件。

延迟下班暖人心

湛河区开展转变干部作风活动以来,该区便民服务中心推行了“便民服务延时办结制”。3月28日下午,湛河区便民服务中心工作人员延迟下班,指导工商户填写营业执照登记表。 唐要普 摄

“面人贾”的非遗情

“叔叔,你看俺捏的孙悟空好看吗?”3月28日上午,在市滨河公园动物园内,联盟路小学学生李艳华拿着刚捏好的面人“孙悟空”问贾军政。贾军政接过“孙悟空”,一边帮她修改,一边夸她进步快。

今年46岁的贾军政是我市园林处工人,捏面人是他们家族世代相传的手艺。1993年,贾军政分配到园林处上班,闲余时常捏一些面人,让妻子在公园里出售。园林处一部门领导发现,有一段时间,每天总有一些家长专门带着孩子到公园排着队买面人。这些手工艺品为公园招揽了不少游客,就为贾军政在动物园开辟一处摊位,让贾军政工作之余,专门在

这里展示面人工艺。时间久了,贾军政的面人制作竟成了公园里的一道风景,“面人贾”也在不知不觉中成了众人对贾军政的称谓。

“捏面人看起来简单,其实从和面选材到制成成品,中间至少得20道工序,其中任何一道工序不到位,就捏不出效果来,要是真正掌握这门手艺至少得三年时间!”贾军政边说边伸出了因和面而烫得发红的双手。

2014年,湛河区将“面人贾”捏面人的技巧作为区级非物质文化遗产进行申报,获得了通过。这让贾军政认识到了这门民间技艺的重要性,从此,他开始有意识地去传承自

己的手艺,主动到辖区学校上手工课,免费向感兴趣的游客传授工艺。

近年来,贾军政还主动利用商演的机会,向民间艺人请教学习草编、糖画等民间艺术,并通过琢磨练习,掌握了这些工艺的关键技巧。

“民间艺术作为非物质文化遗产,是我们民族的文化瑰宝。发扬传承民间艺术,不仅是国家的责任,更是我们这些民间艺人必须肩负的义务!”贾军政说。(本报记者 张亚丹 通讯员 张旭长)

贾军政在制作泥人。 图片由湛河区委宣传部提供



志愿服务“夫妻档” 携手传递正能量

——记湛河区姚孟街道阳光苑社区志愿者杜小青李清岭夫妇

杜小青是湛河区姚孟街道阳光苑社区的“名人”。今年74岁的她身材瘦小,一头利落的短发虽然已经变得花白,但是精神矍铄,脸上总洋溢着热情的微笑。

3月29日上午,杜小青正在阳光苑社区综合服务大厅里帮忙;通知社区各楼栋长开会,帮助社区工作人员填写表格……“我们社区工作少不了杜阿姨,她可是我们的骨干。”

“杜阿姨老两口都是热心人,居民群众有需求,他俩跑得比谁都快。”

杜小青“出名”是因为她的一副热心肠。1988年,在阳光苑社区党支部的领导下,该社区成立了志愿者服务队,充分发挥退休党员和热心职工的示范带头作用,为社区居民提供免费修补险盒、配钥匙等日常服务,同时专门为孤寡老人和行动不便的社区居民提供帮扶。平常在社区就热心服务群众的杜小青和丈夫李清岭义不容辞地参加了社区志愿服务队。

从1988年至今,阳光苑社区的志愿服务活动,经常能看到杜小青和李清岭的身影。

2012年,阳光苑社区推出“居家养老一对一”帮扶项目,要求一个青年志愿者“一对一”帮扶一个老人。杜小青和李清岭对这个项目有些“不满”:“我虽然年纪大,可还能帮助比我年纪还大,或者身体不如我的人嘛!”

在杜小青夫妻俩的坚持下,社区帮他俩选出一个合适的帮扶“对象”——住在同一楼栋的退休医生韩家禄。今年86岁的韩家禄患有严重的糖尿病和高血压,行动不便。他妻子祝金兰今年已是80岁高龄,瘦小的身体根本搬不动丈夫,每次去医院,祝金兰都要叫上李清岭和杜小青帮忙。

隔三差五,李清岭也常到韩家禄家里,带他出来透气。社区居民也就常常看到一个老老头儿推着轮椅,上面坐着一个大老头儿,两人一边走一边说的温情场景。而杜小青也常常帮韩家禄夫妻买菜,送点东

西。十多年来的悉心帮扶照料下,这两家人的感情也越来越深厚。

去年底,祝金兰因病卧床不起,韩家禄想找一个保姆。杜小青夫妻跑前跑后帮忙挑选,为他们找了一个人品好的保姆。之后更是坚持每天一个电话问候一下,看看需要什么帮忙的。

不只韩家禄一家,该社区70多岁的魏淑贞提起杜小青夫妇,也是赞不绝口。魏淑贞的儿子常年在外工作,丈夫有癌症,个子又大,平时去医院看病或者家里的水电坏了,杜小青夫妇常常去帮忙。后来魏淑贞丈夫去世,杜小青和李清岭还依旧照顾她。杜小青女儿也常带魏淑贞去洗澡,晚上陪她聊天,她生病的时候,李清岭在第一时间背着她去社区服务站看病,这些虽然都是小事,杜小青夫妻俩却坚持了十几年。

如今这对年过七旬的志愿服务“夫妻档”依然活跃在社区里,而杜小青与李清岭互敬互爱、孝敬父母的好家风也被社区居民传为佳话。

杜小青与李清岭结婚后,因李清岭在家排行老大,在婆婆患病期间,杜小青把她接到自己家中精心照顾,不分日夜为她擦洗、翻身,从不说苦说累。

俗话说:长子如父,老嫂如母。李清岭兄弟姐妹多,他的三弟家境困难,杜小青尽心帮衬。每逢节假日,她还会邀请弟弟来自己家一起过,相互交流,增进感情。如果遇到弟弟和弟妹发生矛盾的时候,杜小青夫妇还会给他们上“思想课”,让他们感受到彼此的温暖和大家庭的爱。在哥哥大嫂的引导下,他们一家人的感情关系一直十分融洽。

“上行下效,杜阿姨和李叔的好家风也让他们的儿女受益良多。”该社区主任高雅环说,潜移默化间,杜小青的儿女们也继承了家族“孝老爱亲”的传统。虽然工作繁忙,但儿女们都经常抽时间回家看望。在杜小青老两口生病期间,更是轮流到医院守护,直到父母出院。

(本报记者 张亚丹)